

10月伊始，大盘出现连续5个交易日上涨的走势，而后开始出现连续调整。10月份以来，上证指数累计上涨1.71%，深证成指累计上涨2.27%，创业板指累计上涨2.94%。在此期间北上资金持续加仓的动作未曾改变，在9月净流入646.62亿元创历史月度新高后，10月份以来北向资金累计净流入164.97亿元。

分析人士表示，近期外资持续净流入，下一步需关注MSCI第三步扩容，外资增量资金届时将进一步流入A股市场，对市场情绪将有所提振；中长期来看，外资流入是大势所趋，对市场影响也将加大。

□本报记者 吴玉华

北向资金连续加仓

9月，北向资金净流入金额为646.62亿元，创北向资金历史月度净流入新高。10月份以来，北上资金净流入趋势不减，继续保持持续加仓的节奏。

Choice数据显示，10月份以来，北向资金继续保持净流入趋势，近三周北向资金净流入金额分别为33.90亿元、96.05亿元、35.03亿元，10月份累计净流入金额达到了164.97亿元。从单日的净流入来看，10月份以来的14个交易日中，北向资金仅在10月9日、10月18日和10月23日出现净流出，其他11个交易日均保持了净流入情况。

相比较北向资金的持续净流入，10月大盘呈现调整态势。以上证指数为例，10月伊始，上证指数以“五连阳”开始本月走势，在10月14日站上3000点，此后便开始了持续的调整走势，截至10月25日收盘，上证指数报2954.93点，相较月初，上证指数累计涨幅为1.71%。10月份以来14个交易日上证指数有6个交易日出现阴线，在这样的市场环境下，北向资金仍在多数交易日保持了加仓行为。

从历史数据来看，Choice数据显示，截至目前，北向资金累计净流入金额已达8444.93亿元，其中沪股通资金累计净流入4659.58亿元，深股通资金累计净流入3785.35亿元。

对于当前市场，国盛证券首席策略分



北向资金 本月净流入近165亿元 704只个股获加仓

本报记者 韦亮 摄

析师张启尧表示，短期市场情绪或受区块链等事件因素提振，中期震荡仍将延续。自下而上看，市场长期一致看好的消费、科技此前已积累较大涨幅；而对于涨幅落后的板块，除了相对便宜外，并未出现长期向好的拐点，因此也很难找到明确的结构性机会。

光大证券首席策略分析师谢超表示，由于滞胀压力持续存在，市场上行空间也将受到制约。但从当前估值所隐含的增长预期看，市场估值相对合理，估值将能对市场形成有效支撑。

近期偏好金融板块

10月北向资金加仓了164.97亿元，Choice数据显示，10月份以来，两市共有704只个股获得北向资金的增持。具体持仓方面，增持量最高的分众传媒被增持了1.23亿股，增持量最低的长久物流被增持2000股。

从10月份以来北向资金的增持数量来看，65只个股的增持数量超过1000万股，其中增持量居前的10只个股分别为分众传媒、中国建筑、华泰证券、民生银行、农业银行、美的集团、中国联通、中联重科、江苏银行、立讯精密，增持量分别为1.23亿股、9822.97万股、9478.70万股、9266.60万股、6615.05万股、5432.23万股、4569.10万股、4562.65万股、4543.74万股、4240.26万股。从增持数量居前的10只个股来看，北向资金对金融板块的偏好更为明显。

从10月份以来北向资金的持股变动比

例来看，31只个股的变动比例超过了100%，获得北向资金的明显增持。变动比例位居前三的为华培动力、中国广核、兴源环境，变动比例分别为977.35%、743.44%、455.95%，对华培动力的持股市量从3.46万股增加到了37.30万股，对中国广核的持股市量从87.73万股增加到了739.94万股，对兴源环境的持股市量从115.55万股增加到了642.41万股。

从10月份以来北向资金的持有流通股比例的变动来看，对旭升股份、大参林、韦尔股份、海兴电力、香飘飘的持有流通股比例大幅增加，对旭升股份的持有流通股比例从1.74%增加到了4.61%，对大参林的持有流通股比例从4.87%增加到了7.38%，对韦尔股份的持有流通股比例从6.35%增加到了8.83%。

从目前来看，Choice数据显示，北向资金持仓A股总数已达2058只，合计持仓市值已达1.20万亿元。从北向资金的持有流通股比例上来看，目前北向资金已对92只个股的持有流通股比例超过了5%，其中持有流通股比例位居前三的分别是上海机场、华测检测、方正证券，持有流通股比例分别为22.62%、20.87%、17.58%。

北上资金目前对125只个股的持股数量超过了1亿股，其中对7只个股的持股数量超过了10亿股，分别是方正证券、平安银行、长江电力、分众传媒、农业银行、美的集团、工商银行，北向资金的持股数量分别为14.48亿股、13.92亿股、12.47亿股、12.23亿股、12.09亿股、10.79亿股、10.17亿股。

对于A股后市，中信建投证券首席策略分析师张玉龙表示，维持市场震荡向上的判断，创业板、中小创占优的观点。短期仍以低估值、稳业绩的方向为主，但建议从银行向建筑、地产等相对性价比更高的行业转移。主题投资是以数字货币或金融科技，预计其将成为未来一段时间市场的热点。长线依旧是科技+消费的双轮驱动。强调在金融供给侧改革的背景下，券商特别是龙头券商的配置价值。

多维度利好加持 科技主线回归市场

□本报记者 牛仲逸

上周，上证指数累计上涨0.57%，量能出现一定萎缩，全周波动幅度约40点，在此背景下，仅有数字货币、猪肉等板块表现活跃。分析指出，上周五政策利好频出，本周市场风险偏好有望得到极大提振，科技股主线将回归市场。从中期看，行情仍需依靠基本面，低估值板块仍有机会。

机构热议区块链

这两天市场最为热议的莫过于区块链产业了。“区块链定位三大超预期改变，短中长期影响深远。”国盛证券最新行业研究指出，从孤立的应用场景提升到提高社会综合治理能力，为后续区块链行业发展指明了方向，短期而言明确社会认知，纠正产业偏见；中期鼓励产业资本和人才进入，规范行业监管；长期提升社会治理水平，科技方面助力5G流量增长，打造物联网和边缘计算的底层协议架构。

中泰证券认为，从科技创新角度，5G、AI、量子计算等信息技术已经成为谋求竞争新优势的战略方向，伴随我国对科创企业的发展支持越来越大的背景下，区块链技术的运用成为科技自主创新的又一“驱动力”。

天风证券表示，区块链成为我国信息技术产业的核心技术方向之一，将为行业发展注入新动能。短期内产业应用角度或将获得更多的关注度，但关注度稍低的基础技术和安全治理产业或将成为性价比更高的投资方向。

除了区块链，还有一条值得关注的消息。工商信息显示，国家集成电路产业投资基金二期股份有限公司（简称“国家大基金二

期”）已于2019年10月22日注册成立，注册资本为2041.5亿元。不久前，在半导体集成电路零部件峰会上，国家大基金透露了未来大基金投资布局及规划方向：首期基金主要完成产业布局，二期基金将对在刻蚀机、薄膜设备、测试设备和清洗设备等领域已布局的企业保持高强度的持续支持，推动龙头企业做大做强，形成系列化、成套化装备产品。

综合上述信息，市场人士表示，本周科技股主线有望成为最强风口。事实上，前不久落定的《上市公司重大资产重组管理办法》，对科技板块也有深远影响。川财证券策略分析师金晶表示，相关高技术产业和战略性新兴产业的优质公司有望受益于重组上市松绑带来的红利，新兴产业的融资渠道将得到改善，利好科技板块。

震荡蓄势待突破

近期上证指数在2900点-3000点区间持续震荡，成交金额也再度回到去年11月份水平，地量水平也表明市场心态以观望为主。

“目前市场陷入区间震荡格局，其实反映出市场暂时缺乏上涨动力，但同样也具备底部支撑因素。”有市场人士表示。

从支撑因素来看，A股的低估值仍是最大优势。据联讯证券策略团队测算，沪深300的市盈率（TTM）经过二季度的回调，从前期高位13.5倍左右最低回调至11.7倍附近，在过去五年估值中的分位数从70%最低下降到了23%附近。目前为12.1倍，过去五年分位数为32.68%，仍较低估。创业板的估值也回落至合理区域。创业板指数从4月底的60倍盈率（TTM）回落到50倍附近，在过去五

年中的估值分位数也从78%回落至50%附近。最后，股债性价比仍处于历史较好水平。通过比较沪深300与10年期中债企业债到期收益率（AAA），目前股债收益比约为2，处于历史较好水平。

另一方面，今年三季度机构投资者在科技成长股上获取的收益颇为丰厚，这一点从基金三季度持仓可以观察到，临近年底，机构投资者或许有部分兑现需求，这也是市场认为A股短期缺乏上行动力的主要因素。

据民生证券统计，公募基金的配置变化与三季度成长行业表现强势的情况相匹配，公募基金仓位呈现出减配其他板块以向成长风格腾挪的趋势。“成长板块仓位仍有提升空间。”民生证券策略分析师杨柳表示，目前成长板块的配置水平较2015年的峰值仍有近15个百分点的增配空间。从科技周期、盈利弹性、预期差等角度判断，科技股仍具备较高的中长期配置价值，明年仓位仍有进一步提升的空间。

海通证券最新指出，“市场仍处于牛市3浪上涨初期的折返蓄势阶段，近三个月指

数涨幅仅11%，借鉴历史，低波动不可持续，指数大概率最终会选择突破”。参考历史经验，海通证券更倾向于认为市场震荡后最终会向上突破，基本面和政策面向好驱动牛市进入第二阶段主升浪。

中期关注四主线

有分析人士表示，本周市场在区块链板块带动下，科技主线有望重新成为市场的中流砥柱，5G、人工智能、物联网等细分领域短期内也有望活跃。那么，从中长期角度看，A股还有哪些机会？

联讯证券策略团队表示，展望四季度，可

以关注四条主线。第一条主线：从指数角度看，创业板指将占优。一是从三季报预告看，创业板业绩增速大幅回升；二是今年以来北上资金大幅吸筹创业板；三是科创板的成功推出对创业板形成带动，自从三季度以来，创业板的走势就要强于主板。

第二条主线：稳增长发力方向。这部分行业的股价和业绩多处于底部区域，一旦政策发力，业绩预期会提升，从而形成戴维斯双击。由于政策发力的时间存在一定不确定性，这属于大概率优先的布局。一可关注基建产业链，基建的发力是稳投资的关键，这一产业链将受益，比如建筑材料；二可关注耐用品消费，稳消费的政策重心一般是耐用品消费，比如汽车、家电是重点关注对象；三可关注地产竣工链，近几个月地产竣工有明显恢复，会带动相关产业链，比如较为敏感的厨电。

第三条主线：涨价方向。这一领域主要瞄准数通胀的源头——猪养殖板块，以及有一些替代相关的禽类品种。

第四条主线：养老端。属于中长线布局逻辑与方向，随着人口老龄化，养老相关的板块是长期的方向，比如医药行业中的创新药以及保险板块等。

国盛证券策略团队指出，可以关注三个方向。首先是关注景气向上子行业，包括半导体、风电和光伏，以及行业拐点逐步确立，未来利润将继续改善的汽车板块；其次是低估值权重板块，从历年经验来看，四季度A股市场风格大概率向低估值权重板块倾斜，以超额收益、上涨概率等角度观察，金融、低估值、大盘绩优股的表现最优，其次为稳定、消费、中估值，而小盘成长相对较弱；最后是关注以龙头为代表的核心资产。

EPFR数据显示股债分化明显
欧洲股基意外“逆袭”

□本报记者 张枕河

资金流向监测机构EPFR最新发布的周度报告显示，在截至10月23日的一周内（10月17日至10月23日），股债出现明显分化。该机构监测的全球股票型基金出现38亿美元的资金净流出，净流出金额较此前一周有所扩大。资金同时加速流入债券型基金，全球债券型基金和全球货币型基金共计出现220亿美元的资金净流入。

分地区看，资金从净流入转为净流出美国股基，新兴市场股基净流出有所加速，而欧洲股基自今年1月中旬以来首次由净流出转为净流入。

新兴市场及美国股基“失血”

EPFR数据显示，在截至10月23日的一周内，新兴市场股票型基金出现资金净流出，金额较此前一周扩大。

由于投资者信心升温，南非股票型基金出现过去8周以来的第五次资金净流入。韩国股票型基金则出现今年8月以来首次连续两周资金净流入。马来西亚股票型基金出现了自2018年第三季度以来最高的单周资金净流入金额。

但是中国股票型基金则出现了过去16周以来的第12次资金净流出，巴西股票型基金也出现资金净流出。

EPFR数据还显示，在截至10月23日的一周内，美国股票型基金出现了过去10周以来的第7次资金净流出，主要由于ETF的流入规模大幅减少，同时资金继续流出非ETF型基金。在此期间，日本股票型基金资金净流入则有所放缓。

欧洲股基“净吸金”

EPFR数据同时显示，在截至10月23日的一周内，尽管全球发达市场股票型基金出现了过去五周以来的第四次资金净流出，但是欧洲股票型基金出现了2018年第二季度以来的第四次周度资金净流入，同时也是自今年1月中旬以来首次周度资金净流入。与此同时，英国股票型基金出现今年迄今以来第三高的周度资金净流入。

中金策略分析师刘刚、董灵燕表示，过去一周，全球市场风险偏好继续改善，英国脱欧取得进展、美股三季度业绩多数超预期以及欧元区PMI数据边际企稳都给风险资产的表现提供了支撑。

刘刚、董灵燕强调，特别值得提出的是近期欧洲股市持续跑赢大市，除英国脱欧积极进展的推动外，上周公布的欧元区10月Markit制造业PMI也呈现一定企稳迹象，没有进一步大幅下行。不仅如此，上周欧洲股市也出现自年初连续流出40周后的首度净流入，如果从大趋势看，其流出态势可以追溯到2018年，因此后续资金回流和基本面改善的持续性值得关注，比较而言，欧洲股市仍是全球市场中的一个明显的资金和估值洼地。

财报季向好 美股连涨三周

□霍华德·斯韦尔布拉特

上周，美股市场进入备受关注的企业财报披露密集期。在企业财报提振下，美股市场实现连续三周上涨。

截至10月25日美股市场收盘，标普500指数报3022.55点。值得注意的是，标普500指数25日盘中高见3027.39点，逼近7月26日盘中所创3027.98点的历史高位。上周，标普500指数累计上涨1.22%，在截至10月18日当周和截至10月11日当周，该指数涨幅分别为0.54%、0.62%。

从标普500指数覆盖的行业板块看，上周，11个行业板块中有9个行业板块实现上涨。其中，能源板块表现最佳，上周涨幅4.33%；至此，能源板块年度涨幅为正（年初以来上涨3.49%）。信息技术板块上涨2.49%，涨幅排名周度第二，年初迄今累计上涨33.71%。房地产板块表现最差，上周下跌1.11%。

就目前而言，美股企业第三季度盈利延续了2019年第一季度和第二季度的下降趋势。但是，由于当前市场对美股企业盈利的预期已经较低，所以目前已披露的财报表现被视为利好因素。在目前已披露财报的197家美股企业中，有152家业绩超预期，占比达77.20%。

本周将有151家美股企业发布财报，如果这些财报能继续带来积极表现，那么标普指数有可能突破历史新高。本周可重点关注的企业财报有：周一的美国连锁药店巨头沃尔格林和互联网巨头谷歌，周二医疗巨头默克和辉瑞；周三的苹果以及周五的雪佛龙和埃克森美孚。

在全球经济方面，国际货币基金组织（IMF）将2019年亚洲经济增长率从2019年4月预测的5.4%下调至5.0%，并将2020年亚洲经济增长率从4月预测的5.4%降至5.1%。

美国经济数据方面，美国9月成屋销售量为538万套，达到市场预期，环比下滑2.2%，同比上升3.9%。美国9月新屋销售量为5.4万套，环比下滑0.71%。美国8月FHFA房价指数上涨0.2%，不及市场预期的0.4%，同比涨幅为4.6%，不及7月份5.0%的同比涨幅。截至10月19日当周，美国初次申请失业金人数从此前一周的21.8万人下降到21.2万人。另外，EIA原油库存周度报告显示，截至10月18日当周，EIA原油库存下降170万桶，预计增加470万桶。

本周美国经济数据公布时间安排如下：周一将公布9月芝加哥联储全国活动指数和10月达拉斯联储制造业产出指数；周二将公布9月成屋签约销售指数以及截至10月26日当周ICSC高盛连锁店销售数据；